
Beslutningsdiagram for AU-Salgsfaktura (Oktober 2023/KSC)

Nej Hovedreglen:

Leveringsstedet = sælgers land

Tjenesteydelse Sælger er ansvarlig for betaling af momsen, hvis beskatningsstedet er i et andet EU-land.

Ja Det skal undersøges hvor særreglen fastsætter leveringsstedet.

Nej Sælger er ansvarlig for betaling af momsen, hvis beskatningsstedet er i et andet EU-land.

Ja Private + ikke reg-virk.

Nej Hovedreglen.

Leveringsstedet = sælgers land

Sælger er ansvarlig for betaling af momsen, hvis beskatningssedet er i et andet EU-land.

Vare
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Køber betaler momsen. 

HUSK købers momsnr. Skal fremgå af fakturaen. HUSK landekode foran momsnr.

Nej HUSK faktura skal indeholde teksten "reverse charge" eller "0-moms"
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HUSK købers momsnr. Skal fremgå af fakturaen. HUSK landekode foran momsnr.
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Note 1.

I nedenstående tilfælde skal det undersøges, hvor leverancen finder sted.

Hvis leverancen finder sted i DK skal der faktureres med dansk moms

- Intellektuelle ydelser, hvis ydelsen benyttes/udnyttes udenfor EU. (kun relevant ved salg til EU-virksomheder)

- Fast ejendom, herunder hotelophold

- Personbefordring

- Adgang til messer og udstillinger indenfor kultur, videnskab, undervisning mv. Med adgang menes blot selve entréen, og ikke leje af en messestand.

- Restaurant og cateringydelser

- Korttidsudleje af transportmidler 

Note 2.

Omfanget af momsfri omsætning findes i momslovens § 13, stk. 1

For AU vil der typisk være tale om eksempelvis tandlæge (nr. 1), undervisning (nr. 3) eller udlejning over 1 mdr. (nr. 8) 
Ovenstående gælder også, hvis salget sker i nær tilknytning til undervisning.
Både kurser og undervisning varetaget af AU/danske universiteter falder  udenfor momsloven, da AU/danske 
universiteter ved varetagelsen betragtes som en offentlig myndighed og ikke en afgiftspligtig person/enhed
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